

## Мониторинг средств массовой информации



**Обзор СМИ 30 апреля 2020**



## Содержание

<b>Содержание .....</b>	2
<b>ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ .....</b>	4
<b>30.04.2020 В Самарской области рабочие обожглись горячим битумом .....</b>	4
<b>30.04.2020 В Коми произошло возгорание на нефтекважине.....</b>	4
<b>ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ .....</b>	4
<b>30.04.2020 Завод в Перми отказался платить сотруднику зарплату на карантине .....</b>	4
<b>30.04.2020 Работников челябинской фабрики отправляют в отпуск без зарплаты .....</b>	5
<b>ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ.....</b>	5
<b>30.04.2020 «Мы требуем открытого и честного расследования»: Врачи РКБ записали видеообращение к Путину .....</b>	5
<b>СОКРАЩЕНИЯ.....</b>	6
<b>30.04.2020 Крупнейший производитель титана «ВСМПО-Ависма» переходит на четырехдневку из-за пандемии .....</b>	6
<b>30.04.2020 В Кузбассе началась очередная волна закрытия шахт.....</b>	6
<b>29.04.2020 Пермская компания вынуждает сотрудников увольняться .....</b>	8
<b>29.04.2020 Каких врачей Александровской больницы перевели на две трети оклада .....</b>	9
<b>МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ .....</b>	9
<b>29.04.2020 Чаще всего работники жалуются в СПЧ на принуждение к увольнению и отпуску за свой счет.....</b>	9
<b>29.04.2020 Эксперт рассказал, исчезнет ли ряд профессий после пандемии.....</b>	10
<b>ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ .....</b>	11
<b>29.04.2020 Более 100 тыс звонков поступило на горячую линию Роструда - замглавы.....</b>	11
<b>ПРОФСОЮЗЫ .....</b>	11
<b>29.04.2020 Глава профсоюзов считает, что ситуация с безработицей в России не является критической .....</b>	11
<b>АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ .....</b>	11
<b>29.04.2020 Потерявшие работу во время пандемии красноярцы не могут получить пособие .....</b>	11
<b>29.04.2020 В России утвердили правила работы организаций, применяющих вахтовый метод .....</b>	13
<b>29.04.2020 Власти Москвы назвали приоритетные отрасли по снятию ограничений.....</b>	13



30.04.2020 Малый и средний бизнес получит поддержку для реструктуризации долгов.....	14
30.04.2020 Кабмин продлил срок представления сведений о доходах руководителей госучреждений.	14
30.04.2020 Миронов разработал законопроект о минимальном пособии по безработице в 12 130 рублей .....	14
30.04.2020 Кабмин РФ обсудит регулирование труда работников электроэнергетики и теплоснабжения .....	15
29.04.2020 Продлены ограничения на въезд иностранцев в Россию .....	16
29.04.2020 В Госдуме выступили за увеличение пособия всем безработным .....	16
29.04.2020 Российский бизнес с 1 мая сможет подать заявление на гранты на выплату зарплат .....	17
<b>АНОНСЫ СОБЫТИЙ .....</b>	<b>17</b>
29.04.2020 Власти Кубани не видят перспектив проведения инвестфорума в Сочи в 2020 году .....	17



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

30.04.2020

### В Самарской области рабочие обожглись горячим битумом

В Самарской области следователи начали проверку по факту инцидента на производстве. Он произошёл 29 апреля на асфальтобетонном заводе в Елховском районе.

— Из-за несоблюдения техники на установке для разогрева битума сломался миксер. Из-за этого произошли разгерметизация и выброс битума и распалённых паров, — сообщили в СУ СК России по Самарской области.

В результате происшествия пострадали трое рабочих. Их отправили в больницу с ожогами различной степени тяжести.

Сейчас следователи выясняют детали инцидента. Они назначили необходимые экспертизы.

<https://63.ru/text/incidents/69235561/>

30.04.2020

### В Коми произошло возгорание на нефтескважине

Один человек пострадал при возгорании на нефтескважине в Коми, его доставили в Усинск, пожар оперативно ликвидирован, сообщила пресс-служба "Лукойл-Коми".

"Пресс-служба ООО "Лукойл-Коми" сообщает о возгорании на скважине одного из месторождений, произошедшем при проведении подрядной организацией ООО "КРС "Евразия" плановой технологической операции. Бригада подрядчиков оперативно ликвидировала возгорание. В ходе произошедшего пострадал один работник ООО "КРС "Евразия", его доставили санитарным рейсом в Усинск", - говорится в сообщении.

По данным предприятия, информация об инциденте передана в государственные органы, выясняются обстоятельства произошедшего.

<https://tass.ru/proishestviya/8373909>

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

30.04.2020

### Завод в Перми отказался платить сотруднику зарплату на карантине

Пермский завод «Синергия» оставил своего сотрудника без зарплаты во время карантина. Об этом читатель URA.RU сообщил с помощью нашего спецпроекта «Настучи на работодателя!». Он пояснил, что работодатель не выплатил ему зарплату за 11 дней, которые тот провел на самоизоляции.

«Я уволился по собственному желанию 27 апреля. При расчете мне не заплатили за период с 30 марта по 10 апреля, то есть за вынужденные „каникулы“, хотя обещали оплатить, когда отправляли на самоизоляцию», — отметил сотрудник «Синергии», указав, что не брал на указанный период отпуск без содержания.

Получить комментарий директора завода Ильи Шмурыгина по телефону не удалось — он не ответил на звонок корреспондента. Согласно Трудовому кодексу, вынужденный простой в период карантина является оплачиваемым — работнику полагается не менее двух третей тарифной ставки (должностного оклада).



<https://ura.news/news/1052429876>

30.04.2020

#### Работников челябинской фабрики отправляют в отпуск без зарплаты

Работники швейной фабрики «Пеплос» в Чебаркуле Челябинской области, жалуются, что их отправляют в отпуск в мае без зарплаты. При этом им еще не выплатили зарплату за апрель. Об этом они сообщили URA.RU.

«Нам уже не выплатили премию в апреле за март, — сообщает одна из работниц. — А саму мартовскую зарплату выдали, частями, только 28 апреля. В апреле, за две недели, которые мы были на карантине, нам заплатили только по 10 тыс. рублей, когда заплатят остальные непонятно. Хотя президент [России] Владимир Путин говорит, что работодатель должен во время карантина сохранять. А еще нас отправляют в отпуск без зарплаты на весь май».

О таких же проблемах URA.RU сообщили еще несколько работников фабрики. В головном офисе фабрики в Челябинске, который оказался магазином, агентству сообщили, что предприятие не работает. По телефонам, указанным в Чебаркуле на сайте фабрик, URA.RU никто не ответил. На предприятии работает более 500 сотрудников.

[https://ura.news/news/1052429838?story\\_id=669](https://ura.news/news/1052429838?story_id=669)

## ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

30.04.2020

#### «Мы требуем открытого и честного расследования»: Врачи РКБ записали видеообращение к Путину

Действующие и бывшие сотрудники Республиканской клинической больницы имени Куватова записали коллективное видеообращение к президенту России Владимиру Путину, премьер-министру Михаилу Мишустину, министру здравоохранения Михаилу Мурашко, председателю Следственного комитета Александру Бастрыкину и генеральному прокурору Игорю Краснову.

Врачи указывают, что в конце октября прошлого года РКБ «постигло большое несчастье, потому что пришла команда, которая пытается разрушить всё, что создавалось годами». Авторы жалуются, что с приходом нынешнего главврача Эльзы Сыртлановой больницу вынужденно покинули опытные доктора. Они не смогли работать в новых условиях, «когда лечение пациентов перестало быть приоритетом».

Врачи просят высшее руководство страны обратить внимание на ситуацию в РКБ и помочь сохранить жизнь и здоровье коллектива больницы и рабочие места.

«Хотя многие из нас уже переболели коронавирусом, мы хотим и готовы работать дальше, хотим помогать людям, но лишены этой возможности», — говорят врачи.

Они напоминают, что в марте их без предупреждения закрыли на карантин в больнице. РКБ превратилась в очаг инфекции, откуда коронавирус распространился в другие районы Башкирии. Медперсонал указывает, что в течение двух недель он находился в сложных бытовых условиях без нормальных средств защиты.

«Мы заболевали, но оставались работать. Многие из нас сами стали пациентами и теперь лежат в больницах. Из-за сложившейся ситуации многие пациенты из районов и городов республики не могут получить медицинскую помощь. Мы обращаемся к вам, не дайте скрыть результаты тестирования и компьютерной томографии, мы не верим результатам, которые выдают лаборатории, подконтрольные Минздраву республики. Мы требуем открытого и честного расследования со стороны федеральной власти», — просят Путина сотрудники РКБ.



Как писал UfaTime.ru, следком Башкирии проводит доследственную проверку больницы и намерен оценить действия руководства РКБ по недопущению распространения коронавируса..

<http://ufatime.ru/news/2020/04/30/my-trebuem-otkrytogo-i-chestnogo-rassledovaniya-vrachi-rkb-zapisali-videoobrashenie-k-putinu/>

## СОКРАЩЕНИЯ

30.04.2020

Крупнейший производитель титана «ВСМПО-Ависма» переходит на четырехдневку из-за пандемии Крупнейший в мире производитель титана «ВСМПО-Ависма» (Свердловская область, входит в госкорпорацию «Ростех») утвердил графики работы по четырехдневной рабочей неделе в связи необходимостью согласования фонда оплаты труда со снижением объемов производства. Об этом сообщил генеральный директор «ВСМПО-Ависма» Михаил Воеводин в интервью, опубликованном в четверг в корпоративной газете «Новатор».

Корпорация из-за снижения потребления на фоне пандемии коронавируса пересматривает собственные производственные программы, сокращая объемы товарной титановой продукции в 2020 году с запланированных 39 000 тонн до 26 500 тонн, производство титана губчатого снижается с 44 000 тонн до 35 000 тонн. Также сокращаются все непроизводственные расходы, откладываются инвестиционные проекты и фонд оплаты труда приводится в соответствие с актуальной производственной программой.

«Утверждены несколько графиков с неполным рабочим временем. Многие уже выразили понимание ситуации: более 6 тыс. работников дали согласие на изменение режима работы уже с 27 апреля», - говорится в интервью. В пресс-службе компании отметили, что данные меры будут действовать до особого распоряжения, всего в корпорации работает около 19 тысяч сотрудников.

Перевод сотрудников на **неполную рабочую неделю**, по словам генерального директора, является исключительной мерой для приведения фонда оплаты труда предприятия в соответствие со снижением объемов производства. Он отметил, что у работодателя есть два варианта решения проблемы: или **сокращение штата**, или уменьшение рабочей недели. По его словам, последняя мера является предпочтительной.

«Я прекрасно представляю, как непросто добровольно отказаться от 20 % своей зарплаты, потому что с 1 мая урезал себе зарплату ровно на столько же. И то же самое произойдет с зарплатами всех директоров. При этом мы - руководители - продолжаем работать в графике 24/7», - добавил Воеводин.

«ВСМПО-Ависма» является монополистом в отечественной титановой отрасли, выпуская треть всего мирового титана для авиастроения. Контрольный пакет акций (около 60%) принадлежит менеджменту корпорации, блокирующий пакет - 25% плюс одна акция - Ростеху. Корпорация производит титан, слитки и все виды полуфабрикатов из титановых сплавов, а также прессованные крупногабаритные изделия из алюминия, полуфабрикаты из легированных сталей и жаропрочных сплавов на никелевой основе.

<https://www.finanz.ru/novosti/aktsii/krupneyshiy-proizvoditel-titana-vsmpo-avisma-perekhodit-na-chetyrekhnevku-iz-za-pandemii-1029148304>

30.04.2020

В Кузбассе началась очередная волна закрытия шахт

Ликвидация без последствий

Очередная волна закрытия шахт в Кузбассе не нанесет ущерба экологии



**Массовые увольнения** горняков начались на шахте-банкроте "Алексиевская" в Ленинск-Кузнецком районе Кузбасса. Что будет с высвободившимися кадрами, опасным производственным объектом и территорией, на которой он расположен, выясняла корреспондент "РГ".

К сокращению штатной численности работников на шахте, входящей в состав угольной компании "Заречная", приступили в начале апреля этого года - после того как сорвался очередной аукцион по продаже имущественного комплекса предприятия. Обанкротилось оно еще в 2017 году, а летом 2019-го, на фоне резкого удешевления энергетического угля и трудностей с экспортом в страны АТР, горнякам начали задерживать зарплату.

По данным областного департамента угольной промышленности, к началу апреля работодатели задолжали горнякам "Алексиевской" 49 миллионов рублей. Еще почти 198 миллионов не выплатили на тот момент работникам шахты "Заречная" и участка "Октябрьского". В феврале 2020-го прокурорская проверка выявила там признаки использования полномочий вопреки интересам предприятия. Возбудили уголовное дело. Заработанные деньги за декабрь 2019-го, январь и часть февраля 2020-го (в общей сложности 103,9 миллиона рублей) люди получили только в апреле. Ситуация по-прежнему на прокурорском контроле.

Начало **массовых увольнений** на "Заречной" (всего более двух тысяч человек) ожидается в конце апреля. На "Алексиевской" в течение двух месяцев без рабочих мест останется свыше четырехсот человек. Уволенных, как уточнили в областном министерстве труда и занятости населения, сразу ставят на учет по безработице: на предприятии развернут выездной пункт службы занятости. Всем обещают помочь в подборе вакансий, бесплатном пере- обучении и трудоустройстве. На шахте, уже прекратившей угледобычу, останется не больше трехсот работников. Они будут поддерживать системы жизнеобеспечения предприятия - следить за состоянием подземных выработок, водоотведением и вентиляцией.

К слову, как только стало известно, что "Алексиевскую" могут остановить, сразу пошли разговоры о возможной техногенной катастрофе и подтоплении прилегающей территории. Дело в том, что под Ленинск-Кузнецким располагаются мощные водоносные горизонты.

- Как гидрогеолог могу сказать, что серьезных экологических последствий для территории в данном случае ожидать не следует, ведь "Алексиевская" и "Заречная" - не единственные шахты, осваивающие это месторождение угля: на Ленинской синклинали действует около десятка добывчих лицензий, - отметил начальник отдела геологии и лицензирования по Кузбассу департамента по недропользованию по СФО (Кузбасс-недра) Виктор Людвиг. - Потому даже если перечисленные шахты закроются и перестанут откачивать воду, подтоплений поверхности не будет. При определенных угрозах для соседних горнодобывающих предприятий (возможны, скажем, прорывы воды), те будут принимать необходимые меры. Но это уже вопросы промышленной безопасности, а не экологии.

То, что угрозы подтопления территории нет, подтвердил зам-губернатора области Андрей Панов. По его словам, в случае остановки горных работ для шахт подготовят проекты консервации - с учетом гидрогеологии и прочих важных характеристик. А для самого негативного сценария развития событий разработан план Б. Если по каким-то причинам откажет водоотлив закрывающихся предприятий, то водоприток перейдет на действующую шахту "Полысаевская". Пакет мер по усилению ее водоотливного комплекса уже формируется.

Стоит напомнить, что в Кузбассе на протяжении нескольких лет реализуется программа минэнерго РФ по ликвидации убыточных старых шахт. Их выделяют "в нагрузку" недропользователям, получающим лицензии на новые участки угольных месторождений. Первый этап программы предусматривал ликвидацию девяти добывающих предприятий в Прокопьевске, Киселевске и Анжеро-Судженске. К началу 2020-го в составе комплексных лицензий распределили восемь шахт, и лишь шахта N 12 в Киселевске оставалась невостребованной. Но в феврале конкурс, на который была подана всего одна заявка, состоялся - после того как в комплексную лицензию добавили еще один новый участок.



- Такая лицензия предполагает разработку угольного месторождения на условно чистой площади, где добычи еще не было, и проведение ликвидационных работ, - поясняет Виктор Людвиг. - Они включают закрытие или консервацию подземных горных выработок по определенной технологии (в том числе путем создания перемычек), рекультивацию поверхности, снос ветхих зданий и сооружений, облагораживание территории. При этом нередко еще и производится выемка угля, чтобы исключить его самовозгорание. Для предотвращения пожаров необходимо вынуть часть пластов и заложить образовавшееся пространство непроницаемым материалом - глинами и суглинками, а уже потом рекультивировать.

Проект ликвидации проходит обязательное согласование в минэнерго РФ. Надо отметить, что подтопление территории, как и аварийные прорывы воды в соседние шахты, - основная проблема, возникающая при закрытии старых добывающих предприятий Прокопьевска и Киселевска. Потому соответствующие проекты часто предусматривают поддержание оптимального уровня подземных вод путем их откачки. Это обязанность новых владельцев.

"Александровская" и "Заречная" в программу ликвидации убыточных кузбасских шахт, сформированную при участии региональных властей и минэнерго РФ, не входят. Для того чтобы это произошло, шахты должны быть свободны от действующих лицензий.

- Тогда участки перейдут в нераспределенный фонд недр, и мы будем иметь право распределить их повторно через конкурс. Именно так получилось с шахтой № 12. Но я не думаю, что в данном случае лицензии будут сданы собственниками добровольно, - полагает Виктор Людвиг. .

#### Прямая речь

Евгений Счастливцев, заведующий лабораторией моделирования геоэкологических систем Кузбасского филиала Института вычислительных технологий СО РАН:

- В Кузбассе по программе реструктуризации угольной промышленности закрылось более сорока добывающих предприятий. С конца 1990-х года контролем газовой, гидрологической обстановки и рекультивации подработанных территорий занимался Кузбасский центр мониторинга производственной и экологической безопасности. Потом его сменила другая структура. Последние отчеты о результатах мониторинга датируются 2016 годом. Теперь эти функции делегированы муниципалитетам. Вот только ресурсов, учитывая сложную экономическую ситуацию, у них не хватает. По крайней мере, нет никакой информации о том, что муниципалитеты действительно этим занимаются.

Хотя наработки по мониторингу состояния природных ресурсов вообще и последствий ликвидации шахт в частности на основе современных цифровых технологий в Кузбассе есть. Создан специальный геопортал по сохранению биоразнообразия, где сосредоточена такая информация. Она в свободном доступе, но не востребована.

<https://rg.ru/2020/04/30/reg-sibfo/v-kuzbasse-nachalas-ocherednaia-volna-zakrytiia-shaht.html>

29.04.2020

#### Пермская компания вынуждает сотрудников увольняться

Пермская компания «ТелекомПлюс» заставляет уволиться или взять отпуск без содержания в период пандемии. Об этом URA.RU на странице спецпроекта «Настучи на работодателя!» рассказала сотрудница компании Ольга (имя изменено). По данным картотеки СБИС, в организации работают 223 человека, а выручка в 2018 году составила 218 миллионов рублей, чистая прибыль — 7,1.

«Поставили перед выбором: либо пишешь заявление на [отпуск] без содержания на весь май, либо заявление [на увольнение] по собственному желанию», — рассказала URA.RU Ольга. После отказа женщины соглашаться с условиями работодателя, ей сообщили, что все равно найдут способ уволить ее.



Начальник юридического отдела ООО «ТелекомПлюс» Елена Куликова сообщила URA.RU, что их компания продолжает работу в условиях пандемии и, например, лично ей никто не предлагал уволиться. «Если люди даже и пишут [заявления], то пишут по своему желанию или по своим причинам. Я не видела, чтобы кто-то кого-то принуждал», — пояснила Куликова, отвечая на вопрос о количестве уволившихся или ушедших в отпуск сотрудниках.

<https://ura.news/news/1052429809>

29.04.2020

#### Каких врачей Александровской больницы перевели на две трети оклада

Несколько дней назад в социальных сетях появился документ, подписанный главным врачом Александровско-Мариинской больницы. В приказе за подписью главного врача говорится, что с 27 апреля объявляется застой (временное **приостановка деятельности**) в отношении сотрудников 32 отделений.

В оперативном штабе Астраханской области разъяснили законен ли приказ главного врача Александровской больницы «Об объявленииостоя». Представитель оперштаба заявил, что медучреждение было переоборудовано в госпиталь для лечения больных с коронавирусной инфекцией. Такое решение было принято в связи с тем, что Александровская больница лучше всех приспособлена для данного лечения. Так, первая бригада уже прошла подготовку и приступила к работе. В настоящее время готовят вторую бригаду.

«Лечение пациентов по некоторым другим - традиционным для АМОКБ направлениям - было передано в другие учреждения здравоохранения Астраханской области. Часть медицинского персонала была закреплена за данными учреждениями здравоохранения и сохранила условия оплаты труда. Сотрудникам АМОКБ, работающим в госпитале для лечения больных с коронавирусной инфекцией, выплачиваются все причитающиеся оклады и надбавки, в том числе, дополнительные выплаты, назначаемые по инициативе Президента Российской Федерации», - рассказывает представитель оперштаба.

Что касается заплаты медикам, то 2/3 зарплаты получают те, кто не занят в производственной деятельности в связи с ожиданием выхода на рабочую смену в составе медбригады госпиталя для больных с коронавирусом. Также урезанную зарплату получают те, кто отказался работать в госпитале.

Также в оперативном штабе рассказали, что решение главного врача Александровской больницы полностью советует приказу ст.157 Трудового кодекса и п. 5 «Временных правил работы вахтовым методом», утверждённых Постановлением Правительства Российской Федерации №601 от 28.04.2020.

<https://ast.mk.ru/social/2020/04/29/kakikh-vrachey-aleksandrovskoy-bolnicy-pereveli-na-dve-treti-oklada.html>

### МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

29.04.2020

#### Чаще всего работники жалуются в СПЧ на принуждение к увольнению и отпуску за свой счет

Почти 40% жалоб на нарушение трудовых прав, поступающих в Совет при президенте РФ по развитию гражданского общества и правам человека в период пандемии, касаются случаев, когда работодатель вынуждает сотрудника уволиться по собственному желанию или взять **отпуск за свой счет**, а также отказывается оплачивать нерабочие дни. Об этом сообщил председатель постоянной комиссии СПЧ Борис Кравченко.

Он отметил, что речь идет об обращениях на запущенную 31 марта горячую линию СПЧ по пандемии, а также о запросах по линии профсоюзов и Конфедерации труда РФ. «Сегодня мы можем уже говорить о некой сводной



статистике, которая так или иначе иллюстрирует ситуацию в трудовой сфере. Большинство обращений - около 36% - касается наиболее критичных и частых нарушений трудовых прав. Это вынуждение уволиться по собственному желанию, вынуждают брать **отпуск за свой счет**, не хотят оплачивать время в нерабочие дни», - сказал Кравченко на пресс-конференции в ТАСС в среду.

Каждая четвертая жалоба (23%) касается отказа «отпустить работников» в нерабочие дни или перевести их на удаленный режим работы, добавил он. Еще 12% работников жалуются на сильное сокращение зарплаты в связи с тем, что их выводят «в простой» в нерабочие дни.

«3,5%-4% работников вынуждают брать очередной оплачиваемый отпуск или больничный, в последние дни доля таких жалоб растет, как и растет процент обратившихся, у которых возникли проблемы с оформлением на бирже труда и получением пособия по безработице. Кроме того, остро стоит вопрос о выполнении работодателем рекомендованных Роспотребнадзором дополнительных мероприятий в целях профилактики распространения пандемии среди работников», - заключил Кравченко.

Накануне министр труда и социальной защиты РФ Антон Котяков сообщил, что число безработных в России достигло 950 тыс. человек, при этом в последний месяц наблюдается динамика к сдержанному росту этого показателя в пределах прогнозов **Минтруда РФ**.

С начала пандемии коронавирусом в мире заразились около 3,1 млн человек, более 210 тыс. умерли. В России, по сведениям федерального оперативного штаба по борьбе с коронавирусом, зарегистрировано 99 399 случаев заражения, выздоровели 10 286 человек, умерли 972. Правительство РФ запустило ресурс стопкоронавирус.рф для информирования о ситуации в стране.

<https://www.finanz.ru/novosti/aktsii/chashche-vsego-rabotniki-zhaluyutsya-v-spch-na-prinuzhdenie-k-uvolneniyu-i-otpusku-za-svoy-schet-1029144023>

---

29.04.2020

#### Эксперт рассказал, исчезнет ли ряд профессий после пандемии

После пандемии коронавируса некоторые профессии изменятся, но вряд ли полностью исчезнут. Такое мнение выразил генеральный директор ВНИИ труда **Минтруда РФ** Дмитрий Платыгин.

«Думаю, что сильного сокращения потребности в определенных специалистах и профессиях, особенно в сфере услуг, после выхода из карантина ожидать не стоит», - заявил эксперт.

При этом Платыгин отметил, что сложившаяся на фоне пандемии коронавируса ситуация ускорит процесс внедрения цифровых услуг, а также приведет к массовому переводу сотрудников на дистанционный формат работы.

«После открытия экономики многие компании начнут анализировать опыт работы на удаленке или новый формат оказания услуг в условиях социальной разобщенности [...] Значительная часть процессов, как администрирования, так и другой профессиональной деятельности будет уходить в онлайн. Это происходит и сейчас, но темпы изменений увеличиваются», - цитирует Платыгина «Российская газета».

Специалисты добавил, что пандемия, скорее всего, ускорит развитие таких направлений как телемедицина, интернет-торговля и образование.

<https://www.msn.com/ru-ru/news/other/эксперт-рассказал-исчезнет-ли-ряд-профессий-после-пандемии/ar-BB13mZNP?li=ru>



## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

29.04.2020

Более 100 тыс звонков поступило на горячую линию Роструда - замглавы

Более 100 тысяч звонков поступили на круглосуточную горячую линию **Роструда**, 90% из них консультационного характера, рассказал замглавы ведомства Иван **Шкловец**.

По его словам, круглосуточная линия ведомства работает уже в течение месяца.

"Более 100 тысяч звонков уже поступило к нам, 90% - это вопросы, связанные с тем, какие права у работников есть, как им лучше поступать, просьбы проконсультировать в той или иной ситуации", - сказал **Шкловец** на круглом столе "Трудовые отношения в период пандемии: решение проблем и новые подходы".

Он напомнил, что направить обращение можно через сайт **Роструда** и портал "Онлайнинспекция.рф".

РИА Новости. Все Новости

## ПРОФСОЮЗЫ

29.04.2020

Глава профсоюзов считает, что ситуация с безработицей в России не является критической

Общий рост безработицы в России в условиях пандемии коронавируса есть, однако ситуация не является критической, сообщил в среду председатель Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР) Михаил Шмаков.

"Пока ситуация не является критической и резко не нарастает. Есть отдельные случаи и **массовых увольнений**. Есть вообще общий рост безработицы в целом, мы это фиксируем. Но полную картину мы сможем получить только после того, когда вот эти меры по ограничению деятельности организаций будут отменены, и мы сможем собрать полную статистику. Сейчас у нас статистика неполная, но она показывает нарастание, правда относительно плавное, уровня безработицы. И [есть] отдельные случаи, которые, впрочем, бывали и в "докоронавирусный" период, закрытия предприятий и увольнения всех сотрудников", - сказал Шмаков на пресс-конференции.

По его словам, в основном это касается малого и среднего бизнеса, "но в этих секторах экономики профсоюзов не так много, поэтому и информация оттуда идет слабая".

Ранее министр труда и социальной защиты России Антон Котяков говорил, что число безработных в стране достигло 950 тыс. человек, при этом в последний месяц наблюдается динамика к сдержанному росту этого показателя в пределах прогнозов **Минтруда** РФ.

<https://tass.ru/ekonomika/8362079>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

29.04.2020

Потерявшие работу во время пандемии красноярцы не могут получить пособие

30 марта Кабмин установил максимальную величину выплат по безработице на время пандемии – это 12 тыс. 130 руб. С 1 апреля на биржу труда встали почти 3 тыс. человек. Однако получить реальные деньги от государства оказалось не так-то просто.



Красноярка Светлана, проработав продавцом 3 месяца, в конце февраля осталась без работы. А уже в марте, чтобы хоть как-то существовать, мама двух несовершеннолетних детей встала на биржу труда как безработная. Она надеялась на слова президента о повышенных пособиях. Однако из-за неофициального стажа работы выплаты оказались гораздо меньше.

«Мое пособие – 1 тыс. 800 руб. 25 апреля я зашла в Госуслуги, где подтвержден мой статус безработной. 28 апреля вечером мне приходит смс от Сбербанка – вам начислили 660 руб. Мне это объяснили так – якобы насчитали за полмесяца, и на этом все. Я говорю – хорошо, но даже 1 тыс. 800 напополам – это не 660 руб. В ответ: мы ничего не знаем, разбирайтесь», – рассказала Светлана Калюжная, безработная.

Разобраться в этом невозможно, считает Светлана. Личный кабинет на сайте постоянно зависает, в центре занятости тоже ничего не говорят. И таких историй в Красноярске тысячи. Многие из-за пандемии коронавируса остались без работы и средств на существование. Однако получить обещанные государством выплаты оказалось весьма непросто.

«Мне в пособии отказали только потому, что у них на сайте отмечено, что живу я, оказывается, в Канске. Хотя прописана в Красноярске. Исправить ошибку невозможно, и узнала я об этом только через 3 недели после постановки на учет».

«Встать на биржу дистанционно просто невозможно. Кликните на синюю кнопку, чтобы нажать на красную, перейти на ссылку, и тогда вас пошлют на сервис, который попросит пароль от другого сервиса, где предложат заполнить... Кто это придумал? Почему все говорят, что все легко и просто, а в ЦЗН выдают листок с каким-то левым сайтом, а по факту нужно полчаса тыкать красные ссылки под синими иконками, чтобы вообще чего-то добиться?».

«Жена потеряла работу. 9 апреля подала заявление через интерактивный портал. Пришел ответ, что документы приняты, придите 24 апреля и принесите паспорт и трудовую. Пришли, нам сказали – вживую никого не принимают, идите и подавайте заново через "Работа в России". На вопрос, что за приглашение пришло, сказали, что это бот отправил, они не причем. Теперь нужно еще 11 дней ждать. Итого за весь месяц ничего не заплатили».

«Уволили 30 марта. 4 апреля встала на учет со всем пакетом документов. 6 апреля признали безработной, по приказу назначено пособие первые 3 месяца – 75% от средней зарплаты, затем процент каждые 3 месяца идет на снижение. 17 апреля выходит Приказ об увеличении пособия до 12 тыс. 500 плюс районный коэффициент. 20 апреля у меня была отметка, пособие насчитали опять по-старому, 75%. Так как не было алгоритма расчета по новому приказу, позвонила, сказали: будет перерасчет. Сегодня 29 апреля, перерасчета нет».

Об увеличении пособия по безработице с 8 до 12 тыс. 130 руб. объявил Владимир Путин в конце марта. Однако это не значит, что именно столько будут получать все безработные. Сейчас в Красноярском крае на бирже труда числятся около 25 тыс. человек. Статус «безработного» только с 9 апреля получили 15 тыс. жителей.

При этом те, кто трудился неофициально, могут рассчитывать только на выплаты в 1 тыс 500 руб. а с учетом районного коэффициента – это 1 тыс. 800 руб. По максимальной планке размер пособий установлен только для тех граждан, которые потеряли официальную работу после 1 марта. Также для этой категории предусмотрена доплата 3 тыс. руб. на одного ребенка одному из родителей. Однако из-за бюрократических проволочек ни того, ни другого не может до сих пор получить Мария Яргина.

«20 апреля я уволилась, и только 27 подала заявление по безработице. И сейчас получается, что я без работы, но не безработная, так как еще не признана. И в связи с этим у меня возникли сложности с оформлением пособий детских. Потому что для того, чтобы мне назначили пособие, я должна или работать, или уже стоять на учете. Получается, что у меня сейчас нет ни заработной платы, ни пособий, но при этом у меня двое детей», – делится Мария Яргина, красноярка.



В Агентстве труда и занятости просят потерпеть. С момента подачи заявления до признания человека безработным официально должно пройти 11 дней. Однако специалисты стараются ускорить этот процесс. За последние дни пособия получили 7 тыс. безработных.

В агентстве также говорят, что выплата пособий, безусловно, важна, но приоритет для специалистов все же – найти и подобрать людям работу. Хоть и в нынешних условиях рынок труда сжался на четверть. Если до пандемии коронавируса в крае свободными были 50 тыс. вакансий, то сейчас всего 36 тыс.

<https://ria.ru/20200429/1570740894.html>

29.04.2020

#### **В России утвердили правила работы организаций, применяющих вахтовый метод**

Правительство России в связи с пандемией коронавируса утвердило временные правила работы организаций, применяющих вахтовый метод, соответствующее постановление премьер-министра РФ Михаила Мишустина опубликовано на сайте кабмина.

Ранее сообщалось, что **Минтруд** предлагает из-за коронавируса временно ввести обсервацию перед началом вахты, а также разрешить увеличивать ее максимальную продолжительность по согласованию с работником.

"В целях предотвращения распространения новой коронавирусной инфекции в Российской Федерации и обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения Российской Федерации правительство Российской Федерации постановляет: утвердить прилагаемые временные правила работы вахтовым методом", - говорится в документе.

Региональным властям рекомендовано помогать организациям, применяющим вахтовый метод работы, в организации медобслуживания, оказания услуг связи и иного необходимого обеспечения работников. Данное постановление вступает в силу со дня его официального опубликования, 29 апреля, и действует по 31 декабря 2020 года.

Последние данные о ситуации с COVID-19 в России и мире представлены на портале стопкоронавирус.рф

<https://tvk6.ru/publications/news/49897/>

29.04.2020

#### **Власти Москвы назвали приоритетные отрасли по снятию ограничений**

Смягчение в Москве ограничений, введенных на фоне пандемии коронавируса, начнется со строительной отрасли и промышленности. Об этом сообщил заммэра столицы по вопросам экономической политики и имущественно-земельных отношений Владимир Ефимов 29 апреля.

Он отметил, что одномоментно отменить ограничения нельзя, в противном случае все усилия по предотвращению распространения инфекции будут напрасны. План снятия мер готовится при содействии Роспотребнадзора для всех отраслей, на время прекративших деятельность.

«В первую очередь послабления коснутся строительной отрасли, предприятий промышленности. В последующем это будет касаться бытовых услуг и непродовольственной торговли», - сказал он в ходе брифинга в информационном центре по ситуации с коронавирусом.

28 апреля президент России Владимир Путин поручил продлить режим нерабочих дней с сохранением заработной платы до 11 мая. Он отметил, что пик заражаемости коронавирусом еще не пройден, и призвал россиян к самодисциплине. Решение направлено на снижение масштабов распространения коронавирусной инфекции.



Глава государства также поручил подготовить план поэтапной отмены ограничений с 12 мая. При этом он отметил, что принимать «под копирку» решения по отношению ко всем регионам нельзя, ведь распространение коронавируса в субъектах идет разными темпами.

Предложения по снятию мер для ИП и отдельных предприятий должны подготовить **Минтруд**, Минэкономразвития, Роспотребнадзор и Минздрав по поручению премьер-министра Михаила Мишустина.

При этом власти Москвы считают, что говорить о конкретных сроках отмены ограничений еще рано. Вся актуальная информация по ситуации с коронавирусом доступна на сайтах стопкоронавирус.рф и доступвсем.рф, а также по хештегу #МыВместе. Телефон горячей линии по вопросам коронавируса: 8-800-2000-112.

<https://iz.ru/1006025/2020-04-29/vlasti-moskvy-nazvali-prioritetnye-otrasli-po-sniatiyu-ogranichenii>

30.04.2020

#### Малый и средний бизнес получит поддержку для реструктуризации долгов

Предприятия малого и среднего бизнеса из пострадавших отраслей экономики получат поддержку в виде льготных микрозаймов и помощи в реструктуризации долгов.

Об этом заявил в четверг премьер-министр РФ Михаил **Мишустин** на заседании правительства.

"Дополнительные меры поддержки будут оказаны малому и среднему бизнесу. Помимо кредитов по нулевой ставке, малым и средним предприятиям из пострадавших отраслей будет легче получить льготные микрозаймы, а также реструктурировать свои долги, - сказал **Мишустин**. - Мы выделим 2 млрд рублей бюджетам субъектов РФ на пополнение резервов государственных микрофинансовых и региональных гарантийных организаций".

<https://tass.ru/ekonomika/8372991>

30.04.2020

#### Кабмин продлил срок представления сведений о доходах руководителей госучреждений

Премьер-министр РФ Михаил **Мишустин** подписал постановление о продлении до 1 августа 2020 года срока представления руководителями федеральных государственных учреждений сведений о доходах и имуществе. Документ опубликован в четверг на официальном интернет-портале правовой информации.

"Продлить до 1 августа 2020 года включительно срок представления руководителями федеральных государственных учреждений сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за отчетный период с 1 января по 31 декабря 2019 года", - говорится в постановлении.

<https://tass.ru/ekonomika/8373123>

30.04.2020

#### Миронов разработал законопроект о минимальном пособии по безработице в 12 130 рублей

Лидер «Справедливой России» Сергей Миронов разработал **законопроект** о постоянном минимальном пособии для всех безработных в размере 12 130 рублей (уровень МРОТ), в четверг документ направят в **правительство РФ** для получения отзыва. Об этом в среду ТАСС сообщил сам Миронов.

«На фоне пандемии президент принимает абсолютно правильное решение - повысить пособие по безработице всем потерявшим работу до уровня МРОТ, это 12 130 рублей. Прошу обратить внимание, что президент в своем поручении не говорил, что эти выплаты будут касаться не всех безработных. Однако в постановлении правительства повышенное



пособие вводится только на три месяца и только для граждан, признанных безработными после 1 марта, - сказал глава справороссов. - Нашим **законопроектом** мы предлагаем исправить эту ошибку, установить минимальный размер пособия по безработице для всех граждан на уровне МРОТ».

При этом максимальный размер выплат, согласно инициативе, устанавливается в размере двух МРОТ (24 260 рублей). «Причем эти суммы должны ежегодно индексироваться по инфляции», - подчеркнул парламентарий.

#### Постоянная мера

По словам Миронова, сейчас безработные россияне находятся в неравном положении. «Люди, которые уволены раньше - в феврале, январе - уже не получают права на повышенное пособие. Но им ведь тоже сейчас работу не найти. И они при этом получают те же 1500 рублей. Выходит, у нас сегодня несколько «сортов» безработных», - обратил внимание собеседник агентства.

Депутат уверен, что повышение пособий по безработице необходимо вне зависимости от ситуации с коронавирусом, поскольку и до пандемии реальные доходы граждан сокращались несколько лет подряд. «Мы с коллегами по фракции преследуем две цели. Первое - мы предлагаем исправить ошибку правительства, которую оно допустило, когда исполняло поручение президента по поддержке безработных. Второе - мы предлагаем значительно повысить пособия по безработице. Причем, не в виде временной меры, а на постоянной основе закрепить это решение в федеральном **законодательстве**. Такой **законопроект** уже подготовлен и завтра мы вносим его на **рассмотрение правительства**», - заключил лидер «Справедливой России».

Ранее Миронов направил письмо главе **кабмина** Михаилу Мишустину с просьбой рассмотреть вопрос о выплате пособия в размере 12 130 рублей всем безработным россиянам вне зависимости от даты их увольнения. С аналогичной инициативой выступал председатель думского комитета по **труду**, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов.

Согласно постановлению правительства, граждане, потерявшие работу после 1 марта и обратившиеся в службу занятости, в апреле-июне будут получать пособия по безработице в максимальном размере - 12 130 рублей. При этом сумма пособия увеличивается при наличии у таких безработных несовершеннолетних детей из расчета 3 000 рублей за каждого ребенка.

<https://www.finanz.ru/novosti/aktsii/mironov-razrabotal-zakonoproekt-o-minimalnom-posobii-po-bezrabotice-v-12-130-rublej-1029147467>

30.04.2020

Кабмин РФ обсудит регулирование труда работников электроэнергетики и теплоснабжения

Правительство России обсудит проект федерального **закона** о внесении изменений в Трудовой **кодекс** РФ в части регулирования **труда** работников организаций электроэнергетики и теплоснабжения, сообщает пресс-служба **кабмина**.

"На заседании планируется рассмотреть следующие вопросы ... О проекте федерального **закона** "О внесении изменения в ТК РФ в части установления особенностей регулирования **труда** работников в области промышленной безопасности, безопасности гидротехнических сооружений, в сфере электроэнергетики и в сфере теплоснабжения", - говорится в сообщении.

Уточняется, что **законопроект** установит особенности регулирования **труда** работников электроэнергетики и теплоснабжения для того, чтобы сохранить отраслевую систему подготовки и оценки готовности технологического персонала.



<http://www.energovector.com/news-kabmin-rf-obsudit-regulirovanie-truda-rabotnikov-elektoenergetiki-i-teplosnabjeniya.html>

29.04.2020

#### Продлены ограничения на въезд иностранцев в Россию

Премьер-министр Михаил **Мишустин** продлил действовавший до конца апреля запрет на въезд в Россию иностранцев.

"Я подписал распоряжение правительства о продлении этого срока до тех пор, пока борьба с инфекцией не будет завершена и эпидемиологическая ситуация не улучшится", - заявил он на президиуме Координационного совета по борьбе с распространением заболевания.

Для некоторых категорий лиц ограничения снимут. В частности, это касается специалистов, которые ведут наладку и техническое обслуживание импортного оборудования, что позволит снизить негативное влияние на деятельность российских промышленных предприятий, в том числе производящих оборудование для борьбы с коронавирусной инфекцией.

- Пока нельзя назвать точную дату, когда ограничения, введенные из-за коронавируса, могут быть полностью сняты, в том числе по пересечению границ Российской Федерации, - подчеркнул **Мишустин**.

<https://rq.ru/2020/04/29/prodleny-ogranicheniia-na-vezd-inostrancev-v-rossiiu.html>

29.04.2020

#### В Госдуме выступили за увеличение пособия всем безработным

Пособие по безработице в РФ нужно увеличить для всех граждан, в том числе, для тех, кто потеряли работу до 1 марта, считают в комитете **Госдумы по труду** и соцполитике.

С такой инициативой выступил председатель Федерации независимых профсоюзов России, член центрального штаба ОНФ Михаил Шмаков. Он напомнил, что тем, кто стал безработным после 1 марта, положено максимальное пособие 12 130 рублей. А те, кто были признаны безработными ранее, получают пособие в прежних размерах - до 8 тысяч рублей.

"Инициативу поддерживаю и считаю, что этот пробел в **законодательстве** необходимо устраниć. Сегодня люди, потерявшие работу до 1 марта, находятся точно в таких же условиях, что и люди, ставшие безработными в разгар пандемии. Сложившаяся ситуация нарушает принцип социальной справедливости", - сказала РИА Новости член комитета Ольга Павлова.

Ранее с подобным **предложением** выступал и глава комитета Ярослав Нилов. Он попросил премьер-министра Михаила Мишустина расширить меры поддержки в виде выплаты пособий в размере 12 130 рублей на всех безработных граждан.

"Получается дискриминация... И те, и те - безработные. И те, и те одинаково должны рассчитывать на помошь со стороны государства. Почему мы их дискриминируем? Это некорректно", - сказал Нилов РИА Новости.

Ответа от правительства на свое письмо Нилов пока не получил.

<https://ria.ru/20200429/1570741745.html>



29.04.2020

### Российский бизнес с 1 мая сможет подать заявление на гранты на выплату зарплат

Российские предприятия малого и среднего бизнеса смогут с 1 мая подать заявление на получение грантов на выплату зарплат. Гранты будут предоставляться в мае и июне, всего на программу предусмотрено 80 млрд рублей, заявил глава Минэкономразвития Максим Решетников в ходе брифинга в правительстве.

«80 млрд рублей предусмотрено на грантовую поддержку предприятий малого и среднего бизнеса в пострадавших отраслях. Гранты будут предоставлять в мае и в июне исходя из минимального размера оплаты труда на каждое рабочее место на предприятии. С 1 мая можно будет подать заявление», - сказал Решетников.

Решетников напомнил, что главное требование к предприятиям для получения грантов - максимальное сохранение рабочих мест (не менее 90%).

#### Беспроцентные кредиты на зарплаты

Кроме того, почти 6 тыс. предприятий уже получили беспроцентные кредиты на выплату зарплат, еще 22 тыс. обращений находятся на рассмотрении в банках, добавил министр.

«Одной из самых востребованных сегодня является программа по кредитованию бизнеса под 0% на цели выплаты заработной платы. На сегодняшний момент этими кредитами уже воспользовалось почти 6 тыс. предприятий, еще 22 тыс. обращений сейчас в работе у банков», - сказал Решетников.

Он уточнил, что в программе участвует 31 банк.

Теперь, чтобы компания могла рассчитывать на поддержку, достаточно, чтобы хотя бы один вид деятельности был указан в перечне ОКВЭД пострадавших отраслей. При этом для средних и крупных предприятий кредитование предоставляется по основному виду деятельности, отметил глава Минэкономразвития

«Программа [кредитования] привязана к видам деятельности, которые бизнес ведет. Для малых и микропредприятий внесены изменения. И теперь, если хотя бы один из видов деятельности в уставе предприятия указан из числа пострадавших, не только основной, но и любой, то предприятие может участвовать [в программах поддержки]», - пояснил министр.

Кроме того, он отметил, что реализована технология блокчейн ФНС, которая позволяет получать кредит на зарплату в любом банке, не только «зарплатном».

**Правительство РФ** ранее приняло пакет мер поддержки бизнеса в условиях пандемии коронавируса. В частности, для поддержания занятости была запущена программа по выдаче беспроцентных кредитов на выплату зарплаты предприятиям из наиболее пострадавших отраслей. Объем кредита рассчитывается исходя из одного минимального размера оплаты труда (сегодня это 12 130 рублей) на каждого сотрудника в штате компании.

<https://www.finanz.ru/novosti/aktsii/rossiyskiy-biznes-s-1-maya-smozhet-podat-zayavlenie-na-granty-na-vyplatu-zarplat-1029143210>

## АНОНСЫ СОБЫТИЙ

29.04.2020

### Власти Кубани не видят перспектив проведения инвестфорума в Сочи в 2020 году

Власти Краснодарского края не видят перспектив проведения в 2020 году в Сочи Российского инвестиционного форума, который был перенесен из-за распространения коронавируса, при этом решение о его проведении должен



принимать организатор, заявил на онлайн-пресс-конференции в среду руководитель департамента инвестиций и развития малого и среднего предпринимательства Краснодарского края Виталий Воронов.

Премьер-министр РФ Михаил Мишустин 3 февраля сообщил, что сроки проведения Российского инвестиционного форума в Сочи в 2020 году будут перенесены. Причиной стала угроза распространения коронавируса. При этом он указал на то, что организаторы понесли значительные расходы, и поручил вице-премьеру Дмитрию Чернышенко вместе с министром финансов Антоном Силуановым продумать, каким образом компенсировать убытки.

"В этих условиях я, к сожалению, не вижу перспектив проведения инвестиционного форума сочинского в этом году", - сказал Воронов, уточнив, что Краснодарский край является стороной, принимающей Российской инвестиционный форум, а решение о его проведении принимает организатор - фонд "Росконгресс".

По его словам, пандемия коронавируса может стимулировать проведение крупных мероприятий в России в онлайн-формате. "Цифра - это тренд будущего, это жесткая необходимость для существующих реалий и государственных и предпринимательских. Для этого всего есть очень удобные средства телекоммуникаций", - отметил он.

Российский инвестиционный форум собирает инвесторов в Сочи ежегодно, начиная с 2002 года. Он является крупнейшим экономическим событием не только в России, но и на международной арене. Ранее инвестфорум в Сочи посещали представители США, Швейцарии, Великобритании, Франции, Германии, Италии, Нидерландов. В 2019 году география стран расширилась - приехали бизнесмены из Армении, Бельгии, Египта, Камеруна, Малайзии, Узбекистана и ЮАР. Ежегодная статистика показывает увеличение интереса к мероприятию. Количество участников, начиная с первого форума, который прошел в 2002 году, выросло в несколько раз, только за прошедший год оно увеличилось на 30%.

Дискуссии в рамках программы предстоящего форума должны сосредоточиться на трех направлениях - "Инвестиции в регионы: цели, задачи, инструменты", "Цифровая трансформация экономики. Практические результаты" и "Человеческий капитал - основа для будущего лидерства". Организатором Российского инвестиционного форума выступает фонд "Росконгресс". Мероприятие проводится при участии председателя правительства РФ.

<https://tass.ru/ekonomika/8366991>